

你的老版社保卡换新了吗?

上海老版社保卡将于今年12月31日停止使用,同时,上海新版社会保障卡集中换发工作也将于年底结束。距离“最后期限”还有半年时间,你换新了吗?目前全市新版社保卡集中换发工作推进情况如何?

记者昨天从上海市社会保障卡服务中心获悉,截至目前,全市已制发新版社保卡1472万余张。不过这之中,还有近500万的持卡人尚未开通新版社保卡。

多渠道 随心选

新社保卡在哪里办?答案是:“网上办、银行办、社区办”,都可以。

核实信息、现场申领、当场拿卡……昨天下午,郑阿姨在静安区临汾街道社区服务中心现场办理新社保卡。几分钟后,工作人员电脑旁的制卡机就“吐”出一张新卡。“新卡开通了,如果去医院看病,就可以直接用了哦。”工作人员告诉郑阿姨。

线下渠道,在全市310个社区事务受理中心全业务办理的基础上,增加了11家服务银行3000多个申领受理网点、推出了505个即时制卡和补换卡网点。对于习惯线下办理的市民,特别是老年人,可以到银行、社区受理网点办理,即时申领、即时制卡、即时补换,实现了“只跑一次、立等可取”。

线上渠道,依托“一网通办”推进“社保卡不见面服务”,实现了社保卡线上申领、开通、

查询、挂失、解挂等全业务办理。市民可以通过“随申办”,上海社保卡支付宝生活号、微信公众号或App,市民信息服务网以及11家服务银行网上平台提交信息,社保卡制作完成后通过邮政快递到家,实现社保卡办理“零跑动”,足不出户卡到家。

快开通 别拖延

数据显示,在已拿到新版社保卡的1472万余人中,还有近500万的持卡人尚未开通新版社保卡。

“为了避免到时扎堆开通,或者影响个人就医,请尽快、尽早开通新版社保卡。”上海市社会保障卡服务中心主任朱亮表示,新版社保卡需开通才能使用,持卡人拿到卡后应尽快开通对应功能。市民可以到相应服务银行网点,在开通金融功能的同时同步开通社保功能;也可以通过网上服务平台、社区事务受理中心仅开通社保功能。

新版社保卡与老版社保卡相比,加载了金融借记卡功能。

上海新版社保卡服务银行共有11家:上海银行、浦发银行、上海农商行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行、招商银行、光大银行;市民可任意选择一家服务银行作为本人新版社保卡金融账户开户银行。

本报记者 杨洁

新版社保卡办卡指南

1问:办理新版社保卡时需要携带哪些材料?可以代办吗?代办人需要携带哪些材料?

答:本人办理需携带本人身份证;代办需携带本人身份证、书面委托书和代办人身份证。

2问:换发或补换新版社保卡要收费吗?

答:都不收费。

3问:完成换发手续后到哪里去领卡?

答:制作完成的新版社保卡,会通过邮政快递直接发放到申请人换发时填写的发放地址(所以办理时留的地址和手机号码非常重要);万一发放不成功的,邮政快递也会将卡送到申请人指定的自领社区受理网点。

4问:拿到新版社保卡后,一定要开通吗?

答:老版社保卡2020年12月31日起停止使用,拿到新版社保卡后一定要开通金融或社保功能,否则新版社保卡不能使用。

5问:新版社保卡能只开通社保功能吗?

答:持卡人暂时不需使用金融功能的,可以先行开通社保功能;待今后需要使用金融功能时,再前往服务银行网点开通金融功能。持卡人可通过网上服务平台和社

区事务受理中心只开通社保功能;在服务银行网点或社区事务受理中心换发的,也可通过拨打服务热线962222电话开通社保功能。服务银行无法单开社保功能。

6问:新版社保卡开通金融功能安全吗?

答:新版社保卡是加载金融服务功能的复合卡,关联两个独立的账户,一个是用于社会保障公共服务功能的社保账户,例如:刷卡看病、购药和查询社保信息等用的就是社保账户;另一个是银行账户,例如:领取各项社会保险待遇、存取款用的就是银行账户。两个账户完全独立,互不关联。

7问:开通金融功能能代办吗?

答:按照人民银行的相关规定,新版社保卡金融功能激活需由本人办理。如确有代办需要,请咨询并遵从银行相关规定。

8问:在外地办过社保卡,再办理上海新版社保卡后会影响到原有的外地社保卡使用吗?

答:不影响。

9问:申请新版社保卡后,多少时间可以拿到?

答:在网上服务平台申请的,自核验通过之日起30日内可以拿到卡。持有老版社保卡在服务银行网点、社区事务受理中心换发的,当场可以拿到卡。

8 年级今早上场

本报讯(记者 陆梓华)随着数学考试收卷,2020年上海市初中毕业统一学业考试在各方的通力配合下,昨天顺利结束。记者从市教育考试院获悉,今年各科目继续实行全市统一网上评卷,共选聘评卷教师1600余名,将于7月18日在“上海招考热线”网站(www.shmeea.edu.cn)上开通成绩查询通道。

今年本市中考考场首次迎来8年级学生,根据市教委2018年公布的上海市中考改革方案,本市初中学业水平考试计分科目总分由630分调整为750分,其中,历史学科满分60分,由日常考核30分和统一开卷考试30分组成。2020年上海市初中学业水平考试(历史)上午开考。

■“新中考”首次历史学业考周浦实验学校考点,考生冒雨赶考 本报记者 孙中钦 实习生 华天择 摄



昨新增本土病例 7 例均在北京

■ 共新增确诊病例 12 例
■ 上海新增 1 例境外输入确诊病例

本报北京今日电(驻京记者 潘子璇)北京卫健委消息,6月28日0时至24时,北京新增报告本地确诊病例7例、疑似病例4例、无症状感染者1例;无新增报告境外输入确诊病例、疑似病例、无症状感染者。新增确诊病例中,丰台区5例、大兴区2例。

6月11日0时至6月28日24时,累计报告本地确诊病例318例,在院318例。尚在观察的无症状感染者26例。

在昨日北京市新冠疫情新闻发布会上,北京丰台区委副书记、区政府代区长初军威介绍,截至目前,在筛查病例中,牛羊肉综合大楼地下一层从业人员确诊102例。经专家评估,牛羊肉综合大楼相关人员为疫情极高风险人群。决定对牛羊肉综合大楼相关集中隔离人员在原有14天的基础上再延长集中医学观察14天,并在观察期解除前对隔离人员再次进行核酸和血清抗体检测。

据新华社北京6月29日电 6月28日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例12例,其中境外输入病例5例(四川3例,辽宁1例,上海1例),本土病例7例(均在北京);无新增死亡病例;新增疑似病例4例,均为本土病例(均在北京)。

本报讯(记者 左妍)6月28日0-24时,上海报告1例境外输入性新冠肺炎确诊病例。病例为中国籍,在西班牙探亲,6月23日自西班牙出发,经德国转机后于6月25日抵达上海浦东国际机场,入关后即被集中隔离观察,期间出现症状。已追踪同航班的密切接触者19人,均已落实集中隔离观察。

有一种甜叫师长风雨送考

坐着轮椅 也想撑出一片晴天

昨天下午,2020年上海中考迎来最后一个科目的考试。13时左右,一场大雨的出现,给考生带来一点小困扰。在长征中学考点门口,一位坐着轮椅、打着伞的送考老师引人注目,她一边给学生发着准考证,一边送出“奥利给”“加油”的打气话语。“学校也曾提出安排老师替我送考,但是我心里总有点不放心。”原来,这位腿部骨折的老师是普陀区明翔实验学校初三(3)班的班主任许文琴。

听闻记者想要采访她,许文琴

不好意思地说,这都是作为一名教师应该做的平常事。“中考是一次非常重要的考试,是一次全新的体验。孩子难免会有紧张焦虑,疫情期间戴口罩、签承诺书等‘特别环节’也容易出‘乌龙’。作为班主任,不亲自送考心里不踏实,我到现场也能起到稳定情绪、加油鼓劲的作用。”

13时15分,一位女生从许文琴手中接过准考证后,突然一拍脑袋说:“啊呀,口罩落在午休的地方了。”许文琴一边拍了拍她的手示意她镇定情绪,一边从包中取出了

准备好的口罩。“别着急,老师这里有备用的。安心进去考试吧!”从教已有20余年的许文琴是孩子们心目中的“琴姐”,平时就如“慈母”般细心呵护着他们的成长,还曾获普陀区“优秀园丁”称号。她给自己的微信取名“晴天”,哪怕天空下着雨、心情有阴霾,也希望给孩子们的心灵撑出一片“晴天”。

熟悉“琴姐”的同事都说,许文琴平时就是一个特别细心的人,不仅学业上关心孩子,也会关照孩子的身心健康成长。在许文琴的“送考包”里,放着各类“备用物资”,除了每位孩子的准考证外,还准备了备份的承诺书、口罩,甚至还有擦雨水的纸巾。14时,长征中学考点

的大门缓缓关上,许文琴却没有歇一歇,开始在班级微信群里编辑一条新的温馨提示:“考试结束后,尽情放松自己的时候,也要注意度和安全哦。尤其是,疫情期间还是要注意自身健康。”

明翔实验学校校长陈安说,许文琴是一名老党员,心里一直装着学生。“疫情期间不慎骨折的她,一天假都没有请过。复学之后天天拄着拐杖、坐着轮椅来给学生上课。我也问过她是否需要休息,但她说,看到学生开心迎考,就是最大的心愿。其实,教育者的初心就是为了孩子,许老师并非个例,师生关系融洽才能助力孩子的身心健康成长。” 本报记者 马丹

伞,在雨中排队送孩子们入考场。

无法送上拥抱,就在风雨中喊一声“加油”。位育初中教导主任范其一告诉记者,根据学校安排,每场考试前一个半小时,送考老师就会来到考场外等候学生。今天上午和下午的两场考试开考前,都碰巧

遇到大雨。不少老师衣服鞋子还没有干透,下午又继续送考,为孩子们加油鼓劲。有学生家长在朋友圈感叹,“今天的天气再次证明,孩子们只是风雨中的过客,而老师是常客——致敬仁立在风雨中的红色军团。” 本报记者 陆梓华

湿了鞋袜 也要再说一句加油

昨天下午,在暴雨中,2020年上海中考最后一门科目数学开考。位育初级中学初三三学生在上海市

第二中学考点参加考试。令考生和家长感动的是,虽然暴雨如注,十几名身着红衣的送考老师仍打着